

# 爵爷携 DONG21 亮相

## 董方卓正式签约曼联

■焦点

当地时间 16 日,曼彻斯特一直下着小雨,董方卓在训练中全身湿透,外面是雨,里面是汗。傍晚,记者问他,即将正式签约,他是否感觉激动时,他笑起来,“三年前很激动,那时对于加盟曼联,简直不敢相信,现在我很平静。在曼联,我需要提高的东西太多了,但最起码,我现在已进入到了曼联轨道上。”董方卓还保证说:“我知道大家的心情,加盟曼联,对一个中国球员来说非常不容易,到底能不能成功,我不知道,但我会非常努力。”

其实董方卓与曼联的工作合同早已谈妥,据说对一位刚刚进队的年轻队员来说,这份合同相当不错。这都因为弗格森对董方卓情有独钟。去年在南非,随曼联出征的董方卓让爵爷



弗格森(右)很看好董方卓

深为欣慰,他认为董方卓有立足曼联的能力。爵爷曾用索尔斯卡亚的事例来对比董方卓,他说索尔斯卡亚直到 24 岁才开始在球场上开窍,后来一发不可收拾,“董方卓现在才 21 岁,我会有耐心等待董方卓的爆发,我有这个信心”。此前,有人提

议将董方卓租借给其他英超或者英冠球队,曼联俱乐部也做过类似分析,但方案提到弗格森的办公桌上即遭否决。弗格森认为应该给董方卓机会。

目前曼联的锋线主力是萨哈和鲁尼,冬季转来的拉尔森已 34 岁,索尔斯卡亚也年岁不小,董方卓还是有机会的。金松

■待遇

### 小董座驾换成奥迪

董方卓加盟曼联后,俱乐部将会给他提供一辆汽车,据董方卓的好友介绍,可能是一辆奥迪车。

#### 谢晖在亚琛开奥迪 A3

在比利时安特卫普时,俱乐部也曾经给董方卓提供了汽车,那是一辆廉价的韩国大宇牌汽车。安特卫普是一个贫穷的俱乐部,他们为最佳射手提供的只能是这么多。但曼联不同,大俱乐部不会招摇,但他们有着不一般的底蕴。

奥迪汽车公司是曼联的赞助商之一,以曼联俱乐部名义提供给队员使用的汽车,大都是奥迪车,不过,在队中,使用俱乐部提供汽车的人不是很多,毕竟,如果在曼联有了一个基本的出场保证之后,他们的合同一般都会签得非常不错,也就是说,他们将会有足够的钱,去购买自己喜欢的汽车,而俱乐部所能提供的,大都是一些低档车型。

谢晖当年刚到德国亚琛时,据说开的就是一辆俱乐部提供的奥迪车(奥迪同样也是该球队的赞助商),一个朋友曾经半开玩笑地说,谢晖当年开的是一辆 A3,因为赞助商考虑得比较细致,队中的队长开的是 A4,主帅开的是 A6,所以逐级排了下来,谢晖刚到队只能开着奥迪 A3 了。

现在还不清楚,曼联到底能给董方卓一辆什么型号的汽车,不过,曼联此前给刚刚进入一队的年轻队员配备的大都是奥迪 A3,据说队中的几个年轻队员,平时开的都是这种汽车,估计曼联俱乐部此时能给董方卓提供的,可能性最大的就是奥迪 A3。

不过董方卓刚刚进入曼联,他对于汽车并没有太多的追求,“这些目前不是我该想的事情,其实,有个住的地方,有个代步的工具,我就满足了。享受?那是以后的事情。你自己做出成绩了,才会有资格享受。”小董非常冷静。

#### 朴智星加盟时开奥迪 A6

其实曼联对于自己的主力队员,待遇稍有不同,目前在曼联当红的韩国球星朴智星,刚刚来到曼彻斯特时,曼联俱乐部为他提供的是一辆奥迪 A6,现在还不知道他有没有换车,但据说这个沉默的韩国人对于自己在曼彻斯特的生活,打理得也还不是很从容,因此,有可能他依旧会开着那辆在英国并不显摆的 A6。

据说英超的大多数球队,都会免费为自己的球员提供汽车代步,当然了,每个俱乐部因为经济能力和名气的不同,提供的汽车品牌也不一样,曼城俱乐部给自己的队员们提供的,就是一辆标致牌轿车,孙继海刚刚到曼城时,俱乐部也曾经问过他,是否需要俱乐部提供一辆免费轿车,但孙继海的好友很快就为孙继海代买了一辆奔驰跑车,孙继海就婉言谢绝了俱乐部的好意。

每个球队训练场外的停车场,是最能反映这个球队的经济实力的。在郑智所加盟的查尔顿俱乐部停车场中,记者一下子看到 6 辆奥迪 Q7。孙继海所在的曼城俱乐部,队员平均收入排在英超的第 7 名,曼城卡灵顿训练中心外的停车场上,停的大都是奔驰、宝马、路虎等品牌的汽车,记者在停车场看到了一辆价值 20 万英镑的奔驰豪华车,这辆车如果在中国,应该是个天价了。曼城的停车场,几乎看不到奥迪车的身影。

大多数英超的球员,都会选择自己购买汽车,毕竟,他们拥有这样的经济实力,比如说董方卓的队友鲁尼,周薪达到 10 万英镑,英国是一个高税收高福利的国家,扣除为高收入者制定的 40% 的个人所得税,鲁尼一周的个人收入也能达到 6 万英镑,也就是说,他一周的收入,就可以购买一辆几乎顶级配置的陆虎车了。金松

■球衣

### 比郑智要贵 8 镑

快报讯 当地时间 1 月 17 日 12:30,21 号董方卓正式亮相曼联。继第一件 ZHENG9,记者再次抢得头件 DONG21,有意思的是,董方卓战袍比郑智战袍贵上了 8 镑。

曼联的专卖店与众不同,在查尔顿俱乐部的专卖店,记者购买了郑智的 9 号球衣以后,和那名工作人员一起印制号码,那里的印号机,仅仅一台。而曼联这里,印号机排成一列,记者数了一下,共有九台印号机,而且,他们的制度非常严格,但不允许记者进去协助他们,甚至不允许记者拍照,一位工作人员告诉记者,所有曼联的东西都具有知识产权,如果一定要在他们的专卖店拍照,必须要得到俱乐部的同意,原则上,老特拉福德的曼联产品专卖店,是不允许进行拍照的。

一个瘦小的工作人员,年纪不大,看起来像个童工,他为记者购买的球衣印上了 21 号,记者问他,按照习惯,是否董方卓的球衣是这样印制的,他说他还不知道董方卓加盟曼联的消息,不过,21 号已经好久没有印了。对于董方卓,他所知不多,只知道是一个年轻的中国人,而在英超的中国人,他更加不太知道,“听说曼城有一个,

但我对曼城不感兴趣,我也不知道他叫什么。”

董方卓的球衣要比郑智的贵一些,光印上号码和名字,就达到 54 镑,这就已经比郑智的贵出 2 镑,当记者拿着 21 号球衣往外走时,突然发现,穿在模特身上的队服,双臂上都有英超联赛的徽章,于是,转身回去,要求再加印上英超徽章,不可避免,成本又增加了,每件球衣的价格达到了 60 镑,超过查尔顿明码标价的郑智球衣 8 镑之多。

一个胖胖的工作人员帮助记者印完了双臂上英超的徽章,看到 21 号球衣后,他笑了,“是的,这是我们新来的中国人,你的这件球衣买得好,我们已经接到通知,要给他印球衣了,你来得太早了,你比董方卓还要更早地穿上这件球衣,祝贺你。”

他告诉记者,为董方卓印制的球衣,和记者购买的这件是一模一样的,他向记者竖起大拇指。这个人不但知道董方卓,甚至还知道在英超踢球的中国人,他准确地叫出了孙继海的中文全称,甚至也叫出了李铁的名字,“他们不错,中国的球员是有能力,但他们在英超的人不多,所以还是一个年轻的分量,也许董方卓来了以后,会改变这样的现状。”(金松)



董方卓(左)和孙继海即将成为对手

■热点

### 1月25日,曼联VS曼城

快报讯 1 月 25 日,或许你就将第一次看到中国人的曼城德比。确定留在曼联的董方卓和正一步步走向复出的孙继海很可能将在英超预备队联赛北部分区赛碰面。按照赛程,那一天将是曼联和曼城两支预备队的碰撞。

以弗格森对董方卓的期许程度,未来董方卓在曼联不会缺少出场的机会,而预备队联赛将首先成为他的练兵场。董方卓自己倒没想太多,“这些都不是我能控制的事情,我现在只做我能做的,全力以赴地做。”他说孙继海教了很多东西给他,最重要的是教会他在英超生存的必备心理素质以及良好的心态,“这些也许才是最重要的东西,作为中国球员,保持一个良好的心态,自信,顽强,并乐观地面对困境,才是

在英超生存的法则。”

曼联通知董方卓,可以在外面租房子,费用由曼联俱乐部承担,孙继海希望他能在自己家附近找到房子,这样对于大家都很方便,“要是我们家住附近,可就好了,我们俩可以轮着给对方发班车,今天你开车送我,明天我开车送你,反正家和训练场,都是邻居。”他停了一下,继续开着玩笑,“也省油啊,英国的油太贵了。”

孙继海这些天一直参加球队的正常训练,按照孙继海的恢复情况,主教练皮尔斯和队医商量之后,决定让孙继海在当地时间 17 日打一场预备队的比赛,客场挑战博尔顿预备队,按这个进度,孙继海复出迫在眉睫。而一旦 25 日,孙继海不能出现在预备队比赛里,那一定是他已经被皮尔斯吸收进英超阵容。(金松)

